

БЕЗ ЗДРАВОВОГО СМЫСЛА ВСЕ ПРАВИЛА НРАВСТВЕННОСТИ НЕ НАДЕЖНЫ

НИКОЛАЙ ПИРГОВ (1810 - 1881),
РУССКИЙ ХИРУРГ

Избирательная комиссия Иркутской области напоминает

Избирательная комиссия Иркутской области напоминает, что с 1 апреля проводится прием и проверка финансовых отчетов региональных и местных отделений политических партий за 1 квартал 2008 года. В соответствии со статьей 34 Федерального закона «О политических партиях» региональные и местные отделения политических партий должны ежеквартально представлять в избирательные комиссии субъектов Российской Федерации сведения о поступлении и расходовании средств политической партии.

По данным Управления Федеральной регистрационной службы по Иркутской области, численность региональных отделений политических партий за 2007 год составила с 21 по 14, местных отделений политических партий - с 31 до 28. Это произошло в связи с прекращением деятельности ряда политических партий, преобразованием их в общественные организации и общественные движения.

Анна Шаронова

Кандидатуры для избиркома

Губернатор Иркутской области Александр Тишанин рекомендовал для назначения в состав временной избирательной комиссии Виктора Игнатенко, председателя Избирательной комиссии Иркутской области. Временная избирательная комиссия будет осуществлять подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва 12 октября 2008 года. Формированием временной избирательной комиссии, в состав которой войдут 14 членов с правом решающего голоса, занимается ЦИК России на основе предложений от политических партий, губернатора области, Законодательного собрания, Избирательной комиссии Иркутской области и Избирательной комиссии Авто-Ордынского Бурятского автономного округа. Кроме того, при ее формировании будут учитываться предложения ЦИК России, общественных объединений.

В настоящее время в состав временной избирательной комиссии предложены кандидатуры большинства членов Избирательной комиссии Иркутской области. Так, законодательное собрание региона выдвинуло заместителя председателя областного Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва - секретаря комиссии Андрея Жуковского, думца Иркутска - Илью Владимировича Никоненко - Галину Каданчикову, Иркутское региональное отделение «Справедливой России» рекомендовало кандидатуру Романа Бунова, ИРО ДДПР - Владимира Окладникова, Избирательная комиссия Усть-Ордынского Бурятского автономного округа - Елену Романову.

Михаил Попов

Чунский феодализм-2

ПРОИЗВОЛ, САБОТАЖ, СМЕРТЬ ПРИЗВАН... это не канва дешёвого романа, а реальная история выборов, случившаяся в Приангарье. Какой бы дикой она не казалась на первый взгляд.

Начало этим неординарным событиям положили выборы главы Чунского муниципального образования, состоявшиеся 2 декабря 2007 года одновременно с выборами депутатов Государственной Думы пятого созыва.

В этот день в Чунскую территориальную избирательную комиссию, которая занималась организацией и проведением соответствующих избирательных кампаний этой территории, не поступило ни одной жалобы. Что уже само по себе - высокая оценка работы участковых избирательных комиссий с учетом того, что в день голосования на избирательных участках районного центра, каковым является поселок Чуна, за соблюдением законности ревностно следила армия наблюдателей.

Во-первых, своих наблюдателей назначили политические партии (на парламентских выборах), во-вторых - кандидаты в главы (на выборах главы Чунского муниципального образования), в-третьих - кандидаты в депутаты (на выборах думы Чунского муниципального образования). Все эти выборы в один и тот же день проводили один и те же участковые избирательные комиссии, но тогда еще никто не знал, что итоги состоявшихся выборов главы Чунского муниципального образования так и не будут подведены.

Новую страницу в истории выборов в Иркутской области открыла Чунская территориальная избирательная комиссия. Все началось с заявления двух членов ТИК О.А. Звонковой и О.В. Брянской в поддержку 4 декабря Чунская ТИК признала выборы недействительными. При этом в своем решении она не приводит НИКАКИХ фактов нарушений, на основании которых выборы главы Чунского муниципального образования признаны недействительными.



В эпоху сталинских репрессий даже короткие приговоры в три-четыре строчки содержали причину: «за связь с троцкистами» - хотя бы видимое объяснение. В Чуне никому ничего объяснить не собирается. Получил на выборах наибольшее число голосов избирателей? Недействительно... Или Россия - Африка с её бесчисленными диктаторами?

Не Африка - это подтвердил уже Чунский районный суд, куда с соответствующим заявлением обратился Виктор Савельев. 1 февраля 2008 года районный суд признал оба решения Чунской ТИК - о проведении повторного подсчета голосов и о признании выборов главы Чунского муниципального образования - незаконными. Мало того: «Принимаемая комиссия выборов главы Чунского муниципального образования Чунской территориальной избирательной комиссией признана недействительной, решение комиссии не основано на законе, суд находит необходимым обязать Чунскую территориальную избирательную комиссию установить общие итоги муниципальных выборов главы Чунского муниципального образования в течение трех дней после вступления в законную силу решения суда», - вот дословная выдержка из решения районного суда.

А общие итоги таковы: 2428 голосов избиратель получил кандидат Виктор Савельев, 2109 - Галина Немочкина, 1984 - Михаил Красников, 166 - Олег Рябов.

Продолжение на стр. 2

СЕРПЕНЬ ПОДПИСАНА

ПОДКОРРЕКТИРУЕМ?

ЦИК РОССИИ проанализирует опыт применения избирательного законодательства, а также подготовит предложения по его возможной корректировке. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на секретаря Центральной избирательной комиссии РФ Николая Кокина. «Я дал поручение членам ЦИК России провести анализ норм законодательства с точки зрения их применимости, чтобы понять, как работали законы в ходе парламентских и президентских выборов, в том числе и введенные новации», - сообщил Николай Кокин. Полученные предложения членов ЦИК России будут обобщены и переданы в государственные органы, которые могут выступить с законодательной инициативой.

А что думать об этом по поводу кандидата «Право выбора» - нуждается ли современное российское избирательное законодательство в корректировке?

Василий Прончев, председатель Иркутского регионального отделения партии «Патриоты России»:

Да, наше избирательное законодательство не выдерживает никакой критики по основным нормам, содержащимся в нем. Начать с залога для партий и кандидатов. Совершенно непонятно, зачем он нужен. Если в прошлом в России насчитывалось порядка двухсот политических партий разных калибров, то в нем еще был какой-то смысл. Но сегодня, когда партий осталось несколько - зачем он? Также неясно, чем руководствовались, определяя его размер. Ведь он в тысячи раз превышает среднюю заработную плату в России. Партийные взносы его также не могут окупить. Между тем, у наших соседей из Читинской области этот залог меньше, чем у нас. Ниже у них и процентный барьер для прохождения партии в местный парламент - 5% против наших 7%. Почему? И еще одна вопиющая недемократическая норма - то, что кандидат может отказаться от участия в теледебатах. Мне кажется, это нужно менять, как и многое другое, остающееся нам в наследство от ельцинских времен.

Антон Шай, аспирант Байкальского государственного университета экономики и права

На мой взгляд, у нас в стране назрела необходимость подготовки кодифицированного закона о выборах. В рамках этой работы можно было бы проанализировать накопившийся правоприменительный опыт. Из многих проблем назову такую: одно из слабых мест в нашем избирательном законодательстве - это отсутствие гарантий своевременного финансирования избирательных комиссий на выборах. Раньше были небольшие гарантии, а сейчас - никаких. Сегодня на муниципальных выборах многие мэры своевременно не финансируют их, а это идет по коридорам власти с протанкованной рукой. Деньги, как всегда, на демократию не хватает.

Виктор Загоридников, координатор Иркутского регионального отделения ДДПР:

В законодательстве наконец-то должна заработать норма, предусматривающая уголовную ответственность за попытки давления на избирательные комиссии - от центральной до участковых. Особенно это касается «ньювэзов», территориальных и участковых комиссий, которым открыт текст письма в диктовку свою волю мэры на местах. Следующий пункт - процентный порог. В Государственную Думу на последних выборах прошли четыре партии. Я считаю, что только они и должны принимать участие в выборах в региональные парламенты. Ведь остальные партии все равно не смогут ни на что повлиять, люди уже высказали свое мнение о них. И опять же - откуда берутся средства (и немалые) на выборы у партий, которые не смогли на выборах думских заручиться поддержкой даже 2% населения?

Галина Солонина, директор МУП «Информационный центр «Усолье»:

Корректировка законодательства нам, конечно же, нужна. Ведь это - живая система, которая должна реагировать на изменения в окружающем мире. Так, у нас недавно отменили однопандатные округа, изменилось количество субъектов Федерации - все это должно быть отражено в законодательстве. И еще - хотелось бы, чтобы было однозначное толкование статусов членов Совета Федерации и губернаторов: все-таки они выбираются или назначаются?

Олег Воронин, политолог:

Во-первых, мне непонятно нынешнее запрещение партиям критиковать своих соперников - в законе это сформулировано иначе, но суть от этого не меняется. Мне кажется, что критика должна быть, но она должна быть конструктивной. Критиковать нужно за конкретные вещи, а не так, что «Единая Россия - это КПСС сегодня». Во-вторых, стоило бы подкорректировать положения о бесплатном эфирном времени. Необходимо заключать соглашения о возврате эти денег в случае проигрыша на выборах. Причем, это соглашение с конкретной стоимостью эфирного времени должно быть опубликовано в СМИ, чтобы проигравшие партии не могли потом отказаться от возврата денег. В-третьих, необходим закон (реальный, работающий) об экстремизме. Только появился закон, нагнетаящий национальную и социальную рознь, - должна тут же работать судебная норма. Особенно это касается Интернета. Ведь сегодня это - поминка, где каждый безответственно изобретает за себя властителя дум. В Иркутске примером такого могут служить так называемая Чайканка - сборище анонимных трюсов. Я считаю, что необходимо каждый сайт законодательно привязать к СМИ и соответственно регистрировать их. Только тогда, мне кажется, поток клеветы из Интернета иссякнет.

За явным глумлюсь Георгий Магнус

ГОСТЬ НОМЕРА

Полная Луна Александра Ощепкова

ОН НЕ ОЧЕНЬ любит слово «Бард». Зато Александр Ощепков, один из «отцов-основателей» иркутской студии авторской песни «Полнолуние», точно знает, что приверженцы авторской песни останутся ей верны, независимо от времени, политического строя и социального положения.

В прошлом году у творческой студии «Полнолуние» был юбилей - 10 лет. Позади более 50 записанных дисков, гастроли по всей России и ближайшему зарубежью. Теперь начался новый цикл - будут новые песни и новые альбомы. Но одно останется неизменным - желание... понять душу человека. «В этом

смысле любого творчества», - говорит Александр Ощепков.

Официально первое выступление творческой студии «Полнолуние» состоялось 18 апреля 1997 года. Хотя, надо отметить, что отдельные, пусть и нерегулярные выступления «Полнолуние» начались еще с 1995 года.

Трудно определить весь состав студии, он включает в себя как ассоциированных участников, так и тех, кому просто по пути с авторами. - Каждый год и век за веком Луна играет на небосклоне для нас - зрителей свой спектакль, повествующий о смене состояний ума, - говорит Александр. - Каждое положение Луны в этом спектакле имеет свой смысл. «Полнолуние» - точка цикла, когда у нас накопилось достаточно, чтобы увидеть истину, вдруг осознаешь реальное положение вещей. Ум в этот момент озарен светом Солнца. Отсюда начинается Путь к Победе...

Продолжение на стр. 3



АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

КОМИССИЯ Общественной палаты Иркутской области по вопросам законности, прав человека, общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов, Вооруженных Сил провела в марте свое первое публичное мероприятие. Круглый стол назывался «Проблемы гражданского контроля над эффективностью работы правоохранительных органов на территории области».

Проба сил

В работе круглого стола приняли участие члены Общественной палаты Иркутской области, руководители правоохранительных органов Приангарья, представители законодательной и исполнительной ветвей власти, общественных объединений, средств массовой информации. В качестве ближайших задач и основных направлений работы общественности - участие общественных объединений в формировании и работе Общественного совета при ГУВД Иркутской области, в разработке областной государственной программы реабилитации лиц, осужденных к лишению свободы, членов их семей, а также лиц, потерпевших от преступлений.

Основными направлениями такой государственной программы должны стать мониторинг состояния исполнения судебных решений о возмещении вреда, причиненного преступлением. Другое направление общественной опеки и реабилитации лиц, потерпевших от преступлений: формирование и поддержка фондов помощи потерпевшим, прежде всего детям и нетрудоспособным. Необходима общественная опека также в отношении детей, чьи отец (мать) отбывают наказание в виде лишения свободы.

Еще одно направление - создание и поддержка реабилитационных центров, образовательных учреждений, общественных объединений и иных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в сфере реабилитации лиц, находящихся в местах лишения свободы и освобождающихся из таких мест.

Эти и другие рекомендации круглого стола будут положены в основу плана работы соответствующих комиссий Общественной палаты на предстоящий период.

В.А. Плеханков, заместитель председателя Комиссии Общественной палаты Иркутской области